
 

 

 

Formandens årsberetning ved generalforsamlingen i Svømmeklubben Koral 25/10-2015 

 

Et år er gået og det er igen tid til at gøre status på klubbens virke. 

Medlemstal 

Klubbens medlemstal har været stigende i det forgangne år. Vi har fået åbnet flere hold så vi udnytter tiden 

bedre i svømmehallen. Der er dog stadigvæk enkelte tider hvor der kun er aktivitet i det ene bassin. Det er 

typisk i det mellemste bassin tidligt om eftermiddagen eller sent om aftenen. Vi har ligeledes udnyttet 

pladserne på holdene bedre end tidligere. 

Jeg vil gerne fremhæve enkelte hold der har bidraget til det stigende medlemstal. 

Der er stadigvæk stor efterspørgsel på babysvømning. 

Vandaerobic er meget attraktivt, med 27 medlemmer på holdet. 

Der arbejdes derfor på at udvide med lignende aktiviteter. 

Challenge holdet, der henvender sig til de unge / teenagere, der ønsker at dyrke svømning på motionsplan 

er helt fyldt og en stor succes. På holdet svømmes på niveau med talentholdet, men uden deltagelse i 

svømmestævner. Derudover er der andre vandaktiviteter på holdet som f.eks. boldspil, livredning mm. 

Dette hold videreudvikles med henblik på at starte endnu et hold med samme eller lignende aktiviteter.  

 

Resultater 

Konkurrenceafdelingen har gennem deltagelse i stævner og mesterskaber udmærket sig ved gode 

personlige resultater og flere klubrekorder. (Enkelte klubrekorder er forbedret flere gange) 

Det har været en stabil periode mht. trænerstaben. Stor ros til trænerteamet i konkurrenceafdelingen, i har 

ydet en stor indsats. 

Ud over dette har Jesper Bylling Jensen og Ander Ellehauge Ganderup vundet DGI´s landsmesterskab. Stort 

tillykke med det, det kan vi være stolte af. 



 

 

 

Trænere 

Vi har et trænerteam på eliteholdet bestående af Christian Bylling og Christian Koch. Derudover hjælper 

Nikolaj Rasmussen med landtræning en gang om ugen.  

Lars Christiansen har Konkurrenceholdet 

Lykke Muhlig og Mette Jensen har Talentholdet 

Teamet arbejder seriøst med undervisningen og vi vil fremadrettet se resultatet heraf. 

Vi har en stor flok at trænere og hjælpetrænere, der hver i sær yder en stor indsats for at fremme 

svømningen i form af inspirerende undervisning. 

Som tak til trænere og hjælpere har der igen i år været afholdt sociale arrangementer. Vi har afholdt 

trænermøder, og sommerudflugt og julefrokost. Gennem disse arrangementer opbygges og fastholdes et 

fantastisk sammenhold mellem alle frivillige.  

Der er en tendens til et faldende antal deltagere til arrangementerne, derfor vil disse blive revurderet. 

Der vil i den kommende periode være fokus på at finde flere frivillige til klubben. Ligeledes vil der være 

fokus på hvordan det er at være ny i klubben. Koral skal være et godt sted at være frivillig.  

 

 

Økonomi 

Som det fremgår af årsregnskabet har klubben et overskud på 70.306,79 kr. 

Det er selvfølge et tilfredsstillende resultat. Men der er også blevet sparet på rigtig mange poster. Den 

største udgift har stadigvæk været hallejen, som vi havde håbet ville blive reduceret i forbindelse med 

tørhallerne har fået gratis halleje. 

Der er nu givet tilsagn om lempelse på hallejen, svarende til knap 100.000kr om året, gældende fra 1/1-

2018. Dette betyder at hallejen bliver reduceret med ca 50.000kr i næste regnskabsår. 

Pengene vil blive brugt bredt i klubben, bla. til indkøb af nyt udstyr til nye holdtyper. 

Vi har også brugt penge på at afholde et svømmestævne under dansk svømmeunion. Konceptet for disse 

stævner er at de er billige at deltage i, men klubberne skiftes til at afholde stævnerne og dermed udgiften 

til stævnet. 

Dette betyder at Korals svømmere fortsat kan deltage i adskillige stævner til en attraktiv pris. 



 

Vi har i det forgangne år modtaget sponsorater fra SuperBrugsen, tak for det. 

SuperBrugsen i Hedensted har sponseret Aktivitetsudstyr til de mindste svømmere. 

Samarbejde / Kurser 

Klubbens samarbejde med Hedenstedcenteret fungerer stadigvæk godt, der har kun været ganske få 

tekniske problemer i den sidste periode.  

Kursusaktiviteten har været højt i det forgangne år. DGI har afholdt kurser i Koral, for trænerne. Der har 

været 14 trænere på grundkursus. Der er blevet uddannet en del officials, både modul 1, modul 2 og 

wingrodan 1. 

Mette Gregersen, Ruth Svendsen og Michael Schousboe har været på DGI´s lederuddannelse. 

Vi har ikke officielt samarbejde med andre klubber. De svømmere der søger yderligere udfordringer flytter 

generelt til Horsens. En ikke ubetydelig del af eliteholdet har været flyttet til Horsens, for at dyrke 

svømmesporten på et højere plan end Koral er i stand til at tilbyde, men ca. halvdelen er nu vendt tilbage. 

Det er vi glade for og de er altid velkomne i Koral. 

Koral og Bjerre(BHS) er klubber der bygger på samme værdier, så vi har jævnligt dialog om aktuelle emner. 



 

 

Kommunikation 

Kommunikationen til medlemmerne foregår stadigvæk gennem medlemsregistreringssystemet conventus i 

form af emails. Hjemmeside og facebook anvendes også til formidling af oplysninger og nyheder. 

Koral har fået en facebook side. Her deles informationer omkring klubben hurtigt og bredt. 

Der er blevet oprettet klub-mail til bestyrelsen, således overdragelse til et nyt bestyrelsesmedlem lettes. 

På hjemmesiden er der oprettet et årshjul, hvori der kan søges informationer omkring ferieperioder, 

stævner, aktiviteter, mm. 

Bestyrelsens arbejde 

Vi har i bestyrelsen valgt at skifte bank, fra Danske bank til middelfart sparekasse. Bestyrelsen finder det 

fordelagtigt da middelfart sparekasse er engageret i de lokale foreninger. Ligeledes er der flere praktiske og 

økonomiske fordele ved skiftet. Bankskiftet er nu fuldt gennemført. 

Der har været afholdt månedlige offentlige åbne bestyrelsesmøder. 

I den kommende periode vil bestyrelsen fortsat arbejde med at få opdateret div. rutiner og arbejdsgange. 

Bestyrelsen har deltaget i to foreningsudviklingsforløb. 

Hedensted mesterskaberne i foreningsudvikling. Her blev der arbejdet hårdt med målsætninger om 

rekruttering og uddannelse af frivillige. Målsætningerne blev nået, hvilket har betydet flere frivillige.  

Et punkt der blev arbejdet med var synlighed. Vi er meget bundet til svømmehallen med vores aktiviteter. 

Derfor er det en glæde at fonden har sponsoreret jakker til de frivillige. Det har været en stor succes, dels 

er de frivillige glade for jakken og bruger den flittigt. Det har også gjort klubben mere synlig i bybilledet, og 

udbredt kendskabet til svømmeklubben. Mesterskaberne var egentlig udskrevet som en konkurrence, men 

kommunen valgte at aflyse lige inden afslutningen, med begrundelsen at deltagerne var for uambitiøse. 

DM i foreningsudvikling. Mange af målsætningen ved DM er blevet opnået. Vi har få lavet et 

foreningskodeks, således det bliver synliggjort hvad der bla. forventes af de bestyrelsesmedlemmer, 

trænere og frivillige. Vi har fået skabt et godt fundament til videre udvikling. Vi har et rigtig godt 

udgangspunkt for at udvikle foreningen i den kommende tid, med nye aktiviteter for medlemmer og 

frivillige. Bestyrelsen er blevet mere dynamisk og velfungerende. 

Efter vores tidligere samarbejdspartner MaxPuls gik konkurs, har vi købt restlageret af klubtøj, og solgt det 

vi kunne til en fordelagtig pris til vores medlemmer og frivillige. Resten af tøjet er returneret.  

For at kunne tilbyde klubtøj til medlemmerne, er der indgået en aftale med sportigan i Hedensted omkring 

klubtøj fra Hummel og div. badetøj og svømmeudstyr fra speedo. Der er indgået en aftale om et fast 

sortiment til attraktiv pris. 



 

 

Tak 

Til samtlige instruktører, hjælpetrænere, frivillige og sponsorer. 

Tak for den indsats i har ydet igennem sæsonen og vi håber i fortsat vil være en del af klubben i den 

kommende sæson. 

Tak til de bestyrelsesmedlemmer der går ud af bestyrelsen, for den indsats i har ydet, samt tak til de 

medlemmer der fortsætter i bestyrelsen. 

 

Michael Schousboe, formand Svømmeklubben Koral. 

 


